
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

İHRACAT İŞLEMLERİNDE  

VERGİ, RESİM VE HARÇ İSTİSNASI  

BİLGİ NOTU 

  



 

 

 

VERGİ, RESİM VE HARÇ İSTİSNASI 

AMAÇ: İhracat ve ihracatla ilgili işlemler, ihracat sayılan satış ve teslimler ile 

belirli şartları sağlayan döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetlerin damga vergisi, 

harçlar ve Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisinden (BSMV) istisna 

tutulmasıyla, ihracatı arttırmak, ihraç ürünlerine uluslararası piyasalarda rekabet 

gücü kazandırmak ve ihraç pazarlarını geliştirmek. 

KAPSAM: Vergi, resim ve harç istisnası uygulaması, belgeli ve belgesiz işlemler 

olmak üzere iki şekilde yürütülmektedir. 

• İhracat, ihracat sayılan satış ve teslimler, döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetler 

ile transit ticaretin finansmanında kullanılmak kaydıyla bankalarca kullandırılan 

her türlü sevk öncesi ve sevk sonrası krediler ve firmaların sağladıkları 

prefinansmanlar ile bunların geri ödenmesi, 

 • İhracatla ilgili işlem yapan bankaların, faktoring şirketlerinin, sigorta 

şirketlerinin, noterlerin ve diğer kuruluşların ihracat, ihracat sayılan satış ve 

teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetlerle ilgili olarak yapmış 

oldukları bütün hizmet ve muameleler dolayısıyla kendi lehlerine her ne nam ile 

olursa olsun nakden veya hesaben aldıkları paralar ve kambiyo işlemleri,  

• Dâhilde işleme rejimi kapsamında yapılan ithalat ve/veya yurt içi alımlar ile 

ilgili işlemler ve bunların finansmanı amacıyla kullanılan krediler,  

• İhracat karşılığı yapılacak her türlü ödemeler, ihracat, ihracat sayılan satış ve 

teslimler, döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetler ile transit ticaretle ilgili işlemler 

ve bu işlemler sebebiyle düzenlenen kâğıtlar, Banka ve Sigorta Muameleleri 

Vergisinden (BSMV), Damga Vergisinden, harçlardan ve hal rüsumundan 

müstesnadır. 

KİMLER BAŞVURABİLİR? 

488 sayılı Damga Vergisi Kanunu, 492 sayılı Harçlar Kanunu ve 2017/4 sayılı 

İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler İle Döviz Kazandırıcı 

Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ’de sayı-

lan ihracat sayılan satış ve teslimler ve döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetleri 

gerçekleştiren tam mükellef firmalar. 

  



 

 

DESTEK UNSURLARI: 

Ticaret Bakanlığınca vergi, resim ve harç istisnası belgesi (VRHİB) 2017/4 sayılı 

Tebliğ’de sayılan döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetler ve ihracat sayılan satış 

ve teslimler için düzenlenmekte olup, VRHİB kapsamında gerçekleştirilen 

faaliyetlere ilişkin BSMV, Damga Vergisi, harçlar ve hal rüsumuna istisna 

uygulan-maktadır.2017/4 sayılı Tebliğ’in 6’ıncı maddesinin 3’üncü fıkrasında yer 

alan döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetler ve ihracat sayılan satış ve teslimler 

arasında cari yıl  yatırım programında yer alan ve uluslararası ihaleye çıkarılan 

veya yabancı para ile finanse edilen kamu yatırımları, ülkenin savunma, güvenlik 

veya istihbaratı ile ilgili kamu kurum ve kuruluşlarına savunma sanayii, güvenlik 

veya istihbarat alanında yapılan satış ve teslimler, yurtdışı müteahhitlik 

hizmetleri, turizm faaliyetleri, uluslararası taşımacılık faaliyetleri yer almakta 

olup, söz konusu hizmet ve faaliyetlerin tamamına Ticaret Bakanlığı web sayfası 

(www.ticaret.gov.tr) üzerinde İhracat>Mevzuat>Vergi Resim Harç İstisnası 

bağlantısından ulaşılmaktadır. 


